TS1 Photonique

Ex : Incert00


Exemple de détermination de l'incertitude de mesure sur un microhmmètre

Supposons que l'on veuille effectuer une série de mesure de résistance sur un échantillon quelconque.

On effectue ces mesures dans un laboratoire d'essais, à température constante (+25°C).

Un seul opérateur effectue les mesures.

Le matériel utilisé est un microhmmètre possédant les caractéristiques suivantes :

Cet appareil permet de réaliser des mesures de résistances de 0,1µΩ à 26 kΩ.

-Précision de lecture de l'appareil :

[image: image1.jpg]2.3.3 Précision

Chute de tension

Courant de mesure

nominale
Externe 10et1A de 0,012 100 mA
20mV 005%+5 005%+3 003%+3
200 mV. 005%+3 005%+2 003%+2
20V 005% + 1 0.05%+ 1 003% + 1





-Résolution de l'appareil : 0,1 µΩ.

 Ces informations sont tirés de la documentation constructeur.

On effectue 15 mesures de résistances.

On se place sur le calibre 100 mA et 20 mV.

On obtient le tableau suivant : 

	Mesure
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Valeur (µΩ)
	124.6
	122.8
	123.4
	123.9
	124.2
	123.8
	124.5
	123.8
	124.0
	122.9
	123.5
	122.9
	123.4
	124.0
	123.6


Incertitude-type de type A : 

Il faut calculer la moyenne 
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 de la série : 
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D'où : 
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123.69 µΩ

On en déduit l'écart-type de cette série : 
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 0.552 µΩ
L'incertitude-type de type A sera donc égale à : 

uA = 
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0.14 µΩ

Incertitude-type de type B :

Résolution de l'appareil : 0.1 µΩ
On aura donc une incertitude-type sur : 

-La résolution de : 
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 0.06 µΩ 
uB1
-Précision : D'après le calibre choisi, on regarde dans la documentation constructeur le tableau des précision, ici on a une précision sur la lecture de 
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(0.03%+3).

On effectue une mesure u = 122.2 µΩ
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0.34 µΩ car le dernier digit représente 0.1 µΩ
D'où : [image: image24.png]=11
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 0.19 µΩ                                             uB2
On en déduit l'incertitude-type composée : 

uC = [image: image27.png]
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 0.25 µΩ

L'incertitude-type élargie : 
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D

 = 2 x uc = 2 x 0.25 = 0.50 µΩ (à 95% de confiance)

On écrit le résultat de la mesure : 

-Incertitude absolue : 
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 =  (123.69 
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 0.50) µΩ

-Incertitude relative : 
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 0.0040 
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 0.40 %
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